

小学生卖萝卜帮扶贫困学生

他说,“拿爸妈的钱去给那些家庭贫困的孩子不算是我帮助他们”



徐万里(左)和陈睿豪(右)结伴卖萝卜。本报记者 孙国祥 摄

本报10月28日讯(记者 李晓东 秦昕)26日,在潍城区潍坊豪德贸易广场,9岁的徐万里和8岁的陈睿豪提着一袋子萝卜,挨家挨户卖萝卜。而卖萝卜挣来的钱全部给陈睿豪当生活费。这是徐万里的父亲徐振起给儿子出的点子,让他通过自己的劳动,帮助家庭贫困的陈睿豪,减轻生活压力。

在潍坊豪德贸易广场,每到周六的下午,就能看到徐万里提着一袋子萝卜,挨家挨户卖。不知道的人还认为是小孩子利用周末赚钱,可是仔细一问才知道,他这

是通过卖萝卜帮扶贫困学生。今年9岁的徐万里是潍坊外国语学校四年级的学生,一次偶然的的机会,他知道有很多贫困学生需要别人的帮助,于是就在父亲的引导下,用自己的能力,去帮助那些家庭贫困的孩子。

说起卖萝卜的原因,徐万里挠着头说,“我平时不赚钱,花的钱都是爸妈的,拿爸妈的钱去给那些家庭贫困的孩子,不算是我帮助他们”,于是就想着能到附近的果蔬批发市场批发萝卜再去卖,“用赚来的钱去资助需要帮助的小

朋友,虽然每次不多,但是也算是我的一份爱心”,徐万里笑着说。有了这个想法,徐万里的父亲从附近的果蔬批发市场每次给儿子批发50元钱的萝卜,之后徐万里就要用自己的方法把这些萝卜全卖掉。

从10月5日开始,徐万里一到周六下午就上街卖萝卜,而他的父亲也给他定了目标,一下午挣到70元钱。就这样徐万里卖了四次萝卜,通过银行把挣的钱打给他帮助的小朋友。但是一开始他完全不

知道自己要帮助的小朋友是谁,25日,徐万里通过父亲与帮助的小朋友取得了第一次联系,俩人就相约26日下午一起去卖萝卜。

被帮助的小朋友今年8岁,名叫陈睿豪。但是由于父亲两年前中风瘫痪在家,原本家庭就不是很富裕,现在只有陈睿豪的妈妈靠微薄的工资支撑起这个家,生活负担很重。徐振起是找到潍城区教育局,说明了自己想通过这种方式来帮助贫困学生,同时取得了陈睿豪的联系方式,在与其学校和家长沟通之后促成了此事。



一名顾客花5元买了两个萝卜。本报记者 孙国祥 摄

靠别人帮助,徐爸爸完成学业 两代人的爱心接力

徐万里通过卖萝卜帮助贫困学生的点子,最早是他爸爸徐先生帮他想到的。记者在采访中得知,目前在豪德贸易广场做电缆生意的徐振起已经资助了多名贫困大学生完成学业。

说起资助贫困学生,徐振起说,“要是没有以前别人的帮助,也就没有现在的我”。现年41岁的徐振起是聊城人,1991年考入高中,可是因为父亲去世早,母亲体弱多病,家庭贫困的他一个月仅能领到40元的补助金。可是对于学习短跑专业的徐振起来说,每个月光磨损的运动鞋就要花掉不少的钱。

“40元根本不够,那时候全靠同学们帮我,才完成了学业”。徐振起说,他2005年开始创业做生意,打那开始,他也一直想着靠自己的能力去帮助那些需要帮助的贫困学生。然而,资助过不少贫困学生的徐振起也发现,现在很多贫困学生因为抹不开面子等原因,不愿意接收帮助。于是,徐振起就想到了让自己的孩子跟贫困学生结对子,一对一帮扶,让他们成为朋友,即能帮扶贫困学生,也能让他们得到锻炼。

“这也算是我个人经历的一个延续”。徐振起说,可能每周70元对一个贫困家庭说根本起不了什么作用,但这钱是孩子们自己挣来的,这个意义对孩子来说是很大的。目前,徐振起也在号召徐万里的同学参与到这种帮扶的形式中,他想让一个人的行为,慢慢成为一个社会行为,让更多的人去帮助需要帮助的贫困学生们。

本报记者 李晓东 秦昕



低碳生活 绿色出行

公告

欢迎使用潍坊银行金融IC卡!



尊敬的广大市民、潍坊银行客户:

经潍坊市政府同意,潍坊银行各种金融IC卡均可用于公共自行车租赁,欢迎到我行任一网点办理。

1、已持有潍坊银行各种金融IC卡的客户请前往潍坊银行任一网点开通公共自行车租赁功能。

2、目前未持有潍坊银行金融IC卡的客户和市民,请持本人身份证原件到潍坊银行任一网点免费办理金融IC卡,同时开通公共自行车租赁功能。

3、持有潍坊银行磁条卡的客户请持本人身份证原件到潍坊银行任一网点免费换发金融IC卡,同时开通公共自行车租赁功能。

4、通过所在单位集体申领潍坊银行磁条卡的用户,可通过所在单位集体换发金融IC卡后同时办理公共自行车租赁的开通手续。

5、开通公共自行车租赁功能需缴纳200元押金,首次开通需缴纳不低于20元的预存消费金额。

潍坊银行

二〇一三年十月二十九日

